

14345.95亿元

重庆上半年GDP同比增长4.6%

7月20日,2023年上半年重庆市经济运行情况新闻发布会举行。根据地区生产总值统一核算结果,上半年,重庆实现地区生产总值(GDP)14345.95亿元,同比增长4.6%。其中,第一产业实现增加值686.33亿元,增长4.5%;第二产业实现增加值5747.37亿元,增长4.0%;第三产业实现增加值7912.25亿元,增长5.0%。

重庆市统计局副局长、新闻发言人杨弘毅表示,上半年,重庆坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,稳增长稳就业稳物价政策效应持续显现,生产需求稳步恢复,就业物价总体稳定,发展质量持续提升,经济运行保持恢复态势。

○粮食安全保障有力

上半年,全市小春粮食播种面积563.2万亩,同比增长0.6%,产量124.0万吨,增长1.3%;蔬菜面积628.6万亩,增长3.0%,产量1222.2万吨,增长3.7%。特经作物增长较快,全市水果产量226.2万吨,增长7.0%;茶叶产量4.3万吨,增长4.1%;中草药材产量18.6万吨,增长6.4%;香料产量5.0万吨,增长4.1%。

上半年,全市生猪出栏979.1万头,同比增长4.4%;牛出栏15.3万头,增长4.3%;羊出栏175.2万只,增长0.6%;家禽出栏10788.9万只,增长2.6%。

○工业生产有序推进

上半年,全市规模以上工业增加值同比增长3.5%。分三大门类看,采矿业增加值同比增长8.0%,制造业增长3.0%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长8.7%。支柱产业中,材料产业同比增长8.7%;汽摩和消费品产业分别增长5.3%、5.2%,装备和电子产业分别下降0.4%、3.9%。

上半年,全市新产品产量延续快速增长态势,其中太阳能工业用超白玻璃4311.60万平方米,智能手表同比增长54.0%,工业机器人增长22.8%,服务

机器人增长1.4倍。

○服务业经营稳步回升

1-5月,全市规模以上服务业企业实现营业收入2181.27亿元,同比增长5.9%,10个行业门类营业收入均实现正增长;实现营业利润133.79亿元,增长19.5%,10个行业门类均实现盈利。

1-5月,信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业,科学研究和技术服务业3个行业门类合计拉动规上服务业营业收入增长2.6个百分点。重点领域平稳发展,规模以上战略性新兴产业、高技术服务业营业收入同比分别增长3.2%、2.6%。

○新型消费不断壮大

上半年,全市社会消费品零售总额7398.43亿元,同比增长6.2%,比一季度提高1.5个百分点。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额6287.74亿元,增长5.5%;乡村消费品零售额1110.69亿元,增长10.6%。按消费类型分,商品零售6292.91亿元,增长4.6%;餐饮收入1105.52亿元,增长16.7%。

上半年,全市限额以上批零单位通过互联网实

现的商品零售额同比增长30.8%,比一季度加快15.9个百分点。新能源汽车零售额增长90.5%,占全市限上汽车类商品的比重达27.8%,较去年同期提高12.3个百分点。

○固定资产投资平稳增长

上半年,全市固定资产投资同比增长1.4%。分领域看,基础设施和工业投资分别增长9.7%和8.8%,二者合计拉动全市投资增长5.3个百分点;房地产开发投资下降21.0%,降幅较1-5月收窄2.1个百分点。分产业看,第一产业投资增长28.4%,第二产业投资增长8.7%,第三产业投资下降2.1%。

上半年,10亿元以上基础设施项目356个,完成投资同比增长17.4%,占基础设施投资比重58.5%,占比较去年同期提高3.8个百分点,分别拉动基础设施投资、全市投资增长9.5、3.0个百分点。

○居民消费价格同比上涨

上半年,全市居民消费价格同比上涨0.4%。八大类商品和服务价格“五涨三降”。其中,食品烟酒、衣着、生活用品及服务、教育文化和娱乐、其他用品和服务类价格分别上涨1.7%、0.3%、0.3%、1.4%、2.2%;居住、交通和通信、医疗保健价格分别下降0.5%、1.5%、0.2%。

上半年,全市工业生产者出厂价格同比下降2.1%,购进价格下降2.6%。

○居民收入稳步增长

上半年,全市全体居民人均可支配收入19920元,同比增长5.3%。分城乡看,城镇居民人均可支配收入25588元,增长4.3%;农村居民人均可支配收入10442元,增长6.9%。城乡居民收入比为2.45,比上年同期缩小0.06。

上半年,全市城镇调查失业率平均值为5.5%,比一季度下降0.1个百分点,总体稳定在政府调控目标范围内。

“总体来看,随着全市经济社会全面恢复常态化运行,企业生产稳步恢复,消费需求持续释放,市场供给不断增加,新产业新业态较快发展,经济发展总体稳定。但也要看到,当前国际环境依然复杂严峻,市场需求仍显不足,一些结构性问题仍比较突出,推动经济高质量发展仍需加力。”杨弘毅表示。

据上游新闻



商报图形
秦刚制

国内上半年GDP593034亿元,同比增长5.5%

国家统计局:中国经济没有通缩

国家统计局7月17日发布数据。国家统计局新闻发言人付凌晖介绍,初步核算,上半年国内生产总值(GDP)593034亿元,按不变价格计算,同比增长5.5%,比一季度加快1个百分点。其中,一季度GDP同比增长4.5%,二季度增长6.3%。从环比看,二季度GDP增长0.8%。

农业生产形势稳定,工业生产稳步恢复。上半年,农业(种植业)增加值同比增长3.3%;全国规模以上工业增加值同比增长3.8%,比一季度加快0.8个百分点。服务业增长较快,上半年,服务业增加值同比增长6.4%,比一季度加快1个百分点。

市场销售增势较好,固定资产投资持续增长。上半年,社会消费品零售总额同比增长8.2%,比一

季度加快2.4个百分点;全国固定资产投资(不含农户)同比增长3.8%。

货物进出口保持增长,贸易结构继续优化。上半年,货物进出口总额同比增长2.1%。一般贸易进出口增长4%,占进出口总额的比重为65.5%,比上年同期提高1.2个百分点。

居民消费价格同比上涨,就业形势总体稳定。上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%;全国城镇调查失业率平均值为5.3%,比一季度下降0.2个百分点。

居民收入平稳增长。上半年,全国居民人均可支配收入19672元,同比名义增长6.5%,比一季度加快1.4个百分点;扣除价格因素实际增长5.8%,

加快2个百分点。

“总的来看,上半年,随着经济社会全面恢复常态化运行,宏观政策显效发力,国民经济回升向好,高质量发展稳步推进。但也要看到,世界政治经济形势错综复杂,国内经济持续恢复发展的基础仍不稳固。”付凌晖表示,目前中国经济没有通缩,下阶段也不会通货紧缩。CPI低位运行是国际国内因素共同影响的结果,是阶段性的。下阶段,随着我国经济恢复向好,市场需求逐步扩大,供求关系将逐步完善。后期猪肉消费需求季节性增加也会带动价格提升。随着去年同期高基数因素逐步消除,价格将逐步回到合理区间。

据新华社